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ИНФОРМАЦИЯ

В соответствии с приказом прокурора области «О взаимодействии органов прокуратуры Новосибирской области со средствами массовой информации», направляю Вам информацию для размещения в средствах массовой информации.
В сентябре 2019 года прокуратурой Кыштовского района в связи с поступившим обращением гражданина проведена проверка исполнения законодательства ГУ УПФР в г. Татарске Новосибирской области.
В ходе проведенной проверки установлено, что ранее проживавшая на территории Венгеровского района заявительница, являющаяся получателем страховой пенсии, в июне 2019 года изменила постоянное место жительства, переехав в Кыштовский район. При передаче пенсионного дела в подразделение ПФР по Кыштовскому району, сопроводительные документы были подготовлены некачественно – из их содержания следовало, что хоть последний раз пенсия заявительнице была выплачена за май 2019 года, продлить выплаты в Кыштовском районе постановлено не с июня, а лишь с июля 2019 года. При этом не имелось ни одного из указанных в ч.1 ст.24 Федерального закона от 28.12.2013 №400-ФЗ «О страховых пенсиях» оснований для приостановления выплаты страховой пенсии заявительнице в июне 2019 года. 
Таким образом, в отсутствии законных оснований, в связи с ненадлежащим оформлением документов сотрудниками УПФР, заявительнице в июне 2019 года не были выплачены суммы пенсионного обеспечения в размере 10 665,26 руб. 
По результатам проверки прокурором района начальнику ГУ УПФР в г. Татарске Новосибирской области внесено представление об устранении нарушений законодательства, к настоящему времени рассмотренное и удовлетворееное в полном объеме – произведено начисление и выплата недополученных заявителем сумм пенсионного обеспечения, виновное должностное лицо привлечено к дисциплинарной ответственности. 

Прокуроррайона

старший советник юстиции                                                               Е.Н. Пирожков
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