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 Отчет главы Большереченского сельского совета за 2021г.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Представляя свой отчет о работе администрации Большереченского сельского совета за 2021год, постараюсь отразить основные моменты в деятельности администрации за прошедший год. В отчетном периоде работа главы поселения и сельской администрации строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения.  Вся работа была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003г.  131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ». Главным направлением деятельности администрации сельского поселения является: обеспечение жизнедеятельности селян, что включает в себя, прежде всего, содержание социально-культурной сферы, водоснабжения, благоустройство улиц, дорог, работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, развития местного самоуправления и финансового обеспечения. В соответствии с Федеральным Законом «Об обеспечении доступа к информации, о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета депутатов, используется официальный сайт администрации  Большереченского  сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах  и  многое  другое. На сегодняшний день граждане могут пользоваться услугами через сеть Интернет, воспользоваться услугами МФЦ.
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 В состав МО Большереченского сельсовета входят 2 населённых пункта: с. Большеречье и д. Новониколаевка, в них 160 дворов, в которых проживает 406 человек, в том числе временно отсутствующее население составляет 76 человек. Из них работающих – 85, не работающих – 64, служат в армии - 0 человек, пенсионеров – 120, учащихся – 40, детей дошкольного возраста – 18, родилось – 0, умерло -3, выбыло -4, прибыло -4. Многодетных семей – 9,  ветеранов РФ -15, ветеранов НСО -32, инвалидов всех групп – 13. Участников боевых действий в Афганистане -2 человека, в Чечне – 2 человека, участников ВОВ в живых нет. На территории сельского поселения расположены: средняя школа, детский сад, дом культуры, библиотека, ФАП, почтовое отделение, Ростелеком связь, 2 коммерческих магазина, СПК «Большереченский», КФК «Сысоев». Общая площадь поселения – 18180 га, в т.ч. Из общей площади земель сельского поселения:                                                                                                          земли сельскохозяйственного назначения – 8374 га; - земли населенных пунктов – 300 га; остальные земли лесного фонда.
 За отчетный период администрацией поселения выдано справок - 150, постановлений - 52, распоряжений -75, обращений граждан -10. Главой поселения лично принято 36 жителей. Граждане обращались в администрацию по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность.  Всего за 2021г. состоялось 10 сессий Совета депутатов.                                                              
 Рассмотрено 45 вопросов и приняты решения. В администрации сельсовета организационная работа осуществляется штатными работниками администрации из 6 человек, функционирует выборный орган – Совет 
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депутатов из 7 человек, который возглавляет  Речкина Н.Г. Созданы общественные формирования: женсовет, который возглавляет Вашуркина Л.С.; комиссия по делам  несовершеннолетних – возглавляет Григорьева Н.П.; административная комиссия – Дроздецкий А.С.; Совет ветеранов – Вашуркина Л.С. Образованы постоянные комиссии: по бюджетной, налоговой, финансовой политике – Гришмновская  Т. Н., по местному самоуправлению и муниципальному образованию – Полукеева Н.А., по социальному развитию – Вардугина В.Л.
       Управление финансами, исполнение бюджета
   Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств.
 Для увеличения доходной части бюджета специалистом был сформирован, проверен и утверждён советом депутатов бюджет на 2021 год. Доходная часть бюджета исполнения составила по плану -  7 145 937 р. Исполнено –     7 183 681 р. Из них дотация – 3958100 р., субвенция – 109965р.      Собственные доходы –966735р. Из них налог с физических лиц – 151 377 р., налог на имущество – 3786 р. Доход от сдачи в аренду имущества -  169 334 р. Земельный налог – 104 211р.Аренда земли -149 186р. Иные межбюджетные трансферты –  2 094 145 р. Исполнение доходной части бюджета составили акцизы: поступило на дороги –387 629 р., от компенсации затрат -1150р. Исполнение расходной части бюджета составила – 92,3%, это 6 992 906р.  По зарплате исполнено с отчислением –3 430398р. Коммунальные услуги –1 217 452р.: из них УК «Союз» -       1 127 452 р. За электроэнергию – 90 000 р. Налоги – 502547р. Клубные мероприятия – 5000р. На ремонт дороги 
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израсходовано –388 598р. Зарплата с отчислением –187 062р.Траспортный налог -2200р. Перечислено в РЭС за обслуживание уличного освещения –112 225р.                Узел связи – 67 991р. Окрицидная обработка кладбища – 15000р. Обслуживание сигнализации – 49981р. Газпромнефть -218400р., Обслуживание программы ООО «Полюс- плюс» –114 125р.      Запчасти – 39 130р. КСП –7475р. Пенсия – 90667р.  Установка светофора и ограждений около школы- 200 000р. Ремонт пешеходного моста – 20000р.
ООО «Дальдор» -7 031р. АОСК «Росстрах» - 4624р. Диспансеризация (Кыштовская ЦРБ) – 4192р. Приобретение автомобиля УАЗ «Хантер» - 998333р.Выполнение кадастровых работ в оформлении земельного участка ИП Боровков – 25000р.Паспорт безопасности дорожного движения ИП Греков – 78898р. Повышение квалификации – 15 800р.
      Формирование и распределение бюджета идёт через специалиста -  бухгалтера Макаревич Т.В.
 На территории администрации сельсовета находится водопровод и две водонапорные башни.  Центральная котельная с теплосетями, протяжённостью 785 м, которая снабжает теплом здания администрации сельсовета, школы, детского сада, Дома культуры, два магазина. Летом УК «Союз» проводил ремонт теплосетей. С каждым годом идёт улучшение качества подачи тепла. Отопительный сезон начался вовремя. И во всех зданиях тепловой режим соответствовал норме, жалоб не поступало во время всего отопительного сезона. Обслуживает теплоснабжение и водоснабжение компания УК «Союз», которую возглавляет Рящиков В.М.
В обеспечении населения водой в зимний период 2021 года были проблемы.  На улицах Ударник и Набережная замерзали колонки и водонапорная башня, а также были 
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порывы на водопроводе. Администрация обращалась в управляющую компанию и ремонтная бригада, вместе с Благининым Ю.Н. проводила ремонтные работы.
 Оплата за коммунальные услуги составляет - 40 р. с человека. А подача воды в жилое помещение - 103 р. На водонапорной башне по улице Заречная работает автоматическая станция подачи воды. Вода подаётся круглосуточно под постоянным давлением, минуя водонапорную башню. По улице Ударник и Набережная в системе водоснабжения произошли изменения, установили автоматическую станцию подачи воды. В летний период проводился ремонт водопровода. Были соединены улица Набережная со Смоленской. Весь водопровод в селе закольцован. С лета 2021г. идёт постоянная подача воды с двух водонапорных башен, на которых работают автоматические станции. В связи с износом водопроводных сетей, имеют место порывы. В летний период производился частичный ремонт водопровода на проблемных участках. Качество воды желает быть лучше. Планируется установка очистных сооружений.
       В селе Большеречье в тёмное время суток функционирует уличное освещение. Техническое обслуживание и ремонт которого, на основе договора, осуществляет РЭС. За прошедший год администрация выплатила за обслуживание – 112225р. За электроэнергию - 90 000р. 
      В летнее время уличное освещение не работает, в связи с экономией денежных средств. Была произведена замена электрических столбов по улицам Ударник и Новая, частично по улицам Центральная и Заречная. Поставлено 120 железобетонных опор.
На сегодняшний день в селе 80% уличного освещения составляют новые энергосберегающие светильники.                                                        В 2021 году не было выделено денежных средств для 
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закупки светильников, чтобы лампочки полностью заменить на светильники.
     В 2021 году проведена определённая работа по благоустройству села. В зимнее время года регулярно проводится очистка улиц от снега. Эту работу всегда своевременно выполнял тракторист Речкин А.Н. на тракторе администрации сельсовета. От жителей села жалоб по обслуживанию дорог в зимний период не поступало. А вот у администрации есть вопрос к некоторым жителям села: когда перестанете чистить и валить снег на проезжую часть дороги, тем самым создаёте аварийные ситуации.              В весенне - летний период производился частичный ремонт дорог по улицам села: подсыпали ямы грунтом и шлаком по улицам Новая и Набережная. Так же в сентябре месяце проводился ремонт дороги по улице Ударник, был подсыпан щебень и шлак. Экскаватором прокопали траншею по отводу воды в весеннее время и положили трубу. 
Весной трактором администрации производился ремонт дороги, идущей в Ново - Покровку. Сделано два переезда через лога. В направлении кладбища в д. Ново – Николаевка  на дорогу через ручей было положено две железобетонных плиты автокраном, который предоставил предприниматель  Бурмистров Ю.С. Дороги в обеих направлениях находятся в хорошем состоянии.
       В 2021году была оформлена земля под дорогой по улице Центральная, которую обслуживает «Дальдор», так как она считается ТУАДовской. Это последний участок земли, который не был оформлен. Сумма затрат составила 25000р. Работу проводил кадастровый инженер ИП Боровков А.В.
          Так же в летний период был сделан частичный ремонт перехода через речку на улицу Набережная.                            В связи с отсутствием денежных средств, ремонт перехода
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осуществлялся наёмными рабочими за счёт собственных средств. Отремонтировано два пролёта. Этот пешеходный мост требует капитального ремонта, так как находится в аварийном состоянии. Средств в местном бюджете нет. Администрация писала ходатайство главе района для выделения денежных средств. Будем надеяться, что вопрос решится положительно. В 2021 году, в летний период, шло завершение ремонта гаража. Работало два человека, одного трудоустраивали через центр занятости, а второй осужденный за административную ответственность. Проводились следующие работы: оббивали стены и потолок ДВП, производили побелку стен и покраску ворот. В настоящее время вся техника администрации находится в тёплом гараже. Пожарная машина всегда в полной готовности. Многолетняя проблема с постановкой техники в зимний период была решена.
       Совместно с общественными формированиями администрация проводила работу по благоустройству территорий. Проводились субботники по вывозу мусора и ремонту изгороди. С целью соблюдения чистоты и порядка, дважды в месяц вывозился мусор от жителей села на свалку. УК «Союз» поставила по улицам села Большеречья 22 мусорных бака. Жители села с осторожностью отнеслись к этому новшеству и неохотно выкидывали мусор. К концу года большинство жителей пользуются этой услугой. Мусор вывозит два раза в неделю машина УК «Союз». Проблема - нет крышек на мусорных баках. Птицы раскидывают бытовые отходы около бака.                                                             
      Ежегодно в благоустройстве села принимают участие люди с ограниченными возможностями здоровья, которых выделяет центр занятости (Жолудев А.И.). Так же к работам по благоустройству были привлечены граждане, осуждённые за административную ответственность (Наклёцкина Е.Н., Максимов И.Е.). Отработано 240 часов.                                                                                          
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 Но всё же работу о чистоте и порядке должны проявлять сами жители. Есть ряд домовладений, которые выглядят безобразно, владельцы не чувствуют ответственности и показывают полное безразличие, не стремятся к лучшему.
  Село – это наш общий дом. Поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами.
          Ежегодно, весной и осенью, организуются субботники по уборке и ремонту кладбищ с привлечением жителей села.  В 2021 году на территории кладбищ проводили  субботники по очистке мусора и вырубке старых деревьев. А также проводились ремонтные работы по ул. Смоленская, около школы сделаны пешеходные дорожки с обеих сторон дороги. А также была продолжена изгородь, длиной 70 м, с другой стороны дороги, отделяющая проезжую часть дороги от жилых домов. Сделан пешеходный переход и пешеходный тротуар. Сумма затрат составила 200 000р. Это строительство проходило по Федеральной целевой программе «Повышение безопасности дорожного движения». Внедрение программ повышения безопасности на дорогах Президент РФ В.В. Путин в своём послании Федеральному собранию РФ назвал одной из актуальных задач развития страны. Для объектов школьного образования такие предосторожности особенно важны. Ведь согласно статистике, большую часть пешеходов, пострадавших в дорожно-транспортных происшествиях составляют именно школьники.
      Поэтому в начале 2021г. сотрудниками ГИБДД было рекомендовано сделать паспорт безопасности дорожного движения. Договор на оформление был заключен с ИП Грековым на сумму 78 898р.
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Весной 2021 года была промыта плотина через речку Клюковка. В связи с отсутствием денежных средств, восстановить плотину не было возможности. Но в октябре месяце рабочие СПК «Большереченский» совместно с администрацией восстановили плотину. Она имеет большое значение для села, как пожарный водоём и проезжая часть дороги.
                                  Работа с населением  
В 2021 году большое внимание уделялось работе с населением. В администрацию сельского совета поступило 10 письменных обращений и 120 устных. Обращения граждан в основном связаны с вопросами благоустройства, ЖКХ, водоснабжения, пьянства и незаконной торговли алкоголем, нарушением правил содержания домашних животных, строительство дороги. Не одно обращение не осталось без внимания со стороны администрации. Ведется работа по обеспечению законотворческой деятельности Совета депутатов. Разрабатывались нормативные документы. Администрация сельсовета принимала активное участие в государственных мероприятиях. Также были обновлены списки воинов, погибших на фронтах ВОВ. К 9 мая памятник был обновлён и приведён в полный порядок. Администрация совместно с работниками культуры и школы провели митинг, возложили венки и почтили память погибших минутой молчания.      
         В сентябре проходили выборы депутатов в Государственную Думу. Выборы проходили в трёхдневный срок. Жители села приняли участие в голосовании. Явка составила 65%.
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Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
 На воинском учете состоит 80 человек, из них: граждан подлежащих призыву на военную службу -2, прибывающих в запасе – 80 человек. Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом. Производилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учёта. Эту работу выполняет специалист Федулова Н.Д.                                                                               Велась работа с неблагополучными семьями. Женсоветом и   комиссией по делам несовершеннолетних, по плану проводились выездные заседания на дом, с целью проверки их быта. Составлено 10 актов.
С жителями села проводились сходы граждан. Обсуждались вопросы о противопожарной безопасности, о пастьбе скота, о содержании мест утилизации бытовых отходов, о содержании домашних животных.
 Администрацией велась работа с населением в решении вопросов, связанных с заготовкой дров, по оформлению лесобилетов и оплате за них. В 2021 году была заранее отведена деляна для заготовки дров на 2022 год работниками лесничества. 
Заготовка дров велась через лесничество и индивидуального предпринимателя Вараксина А.А. Дрова предоставлялись льготной категории людей (учителям) и пенсионерам. Были напилены и вывезены вовремя, за что льготники всегда благодарны предпринимателю.  А также нуждающимся жителям села оказывалась помощь в уплате налогов. Эту работу выполняла Тяботова Е.Л.
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В весеннее время, на территории Большереченского сельсовета шли лесные пожары из-за халатного отношения жителей села.2 мая огонь подошёл к территории села. Добровольная команда на пожарной машине не смогла справиться с потоком огня, на помощь были вызваны пожарные посты Кыштовского и Малокрасноярского ДПО, а также работники районной администрации приняли активное участие. Борьба со стихией продолжалась целые сутки. Нанесён большой вред природе.
                           
                                Занятость населения
По занятости населения статистика следующая:
Число работающих –85, неработающих -  55, на бирже стоят – 7 чел. СПК «Большереченский» и КФК «Сысоев» - сельское хозяйство.                                                                
        Ежегодно Центром занятости привлекаются на общественные работы лица, оформленные на пенсии по инвалидности – 1чел.
Так же по решению суда на обязательные работы были привлечены два человека (Наклёцкина Е.Н. и Максимов И.Е.). Всего – 300 час.
         По занятости населения основной упор делается на развитие ЛПХ. Люди держат в своих хозяйствах:
Лошадей – 130 голов; овец – 110; КРС – 56 голов, из них -39 коров, свиней – 300, кур –380, коз – 23, из них дойных – 17,  пчелосемей – 50.
                                      Образование
На территории муниципального образования расположены бюджетные учреждения: средняя школа и детский сад. В школе 40 учащихся, детский сад посещают 11 детей. Педагогический коллектив школы состоит из 14 педагогов. Организован еженедельный подвоз учащихся из соседних деревень, функционирует интернат, в котором проживает 4                            
ученика, а также организована работа школьной столовой и 
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школьной библиотеки.
     В 2021 году на территории школы был проведён капитальный ремонт несущей стены подвального помещения с заменой входной двери в подвал. Силами школы проведён текущий косметический ремонт    (покраска, побелка) зданий школы, детского сада и интерната, а также ограждение территории.  
      Благодаря финансовой помощи депутата  законодательного собрания Новосибирской области Панфёрова А.Б. в сентябре 2021г. было приобретено  лыжное снаряжение. За счёт средств, выделенных из бюджета Кыштовского района, были приобретены в школьную столовую производственная электроплита для приготовления пищи и холодильник. Приобретены новые огнетушители в здания школы, детского сада и интерната.
       В перспективе требуется замена оставшихся старых окон в здании детского сада на пластиковые, замена изгороди по периметру территории школы. Реконструкция здания школы.
                         
                                    Здравоохранение
      На территории поселения работает новый модульный ФАП. Детей до 1 года – 0, от 1года до 6 лет -18, от 6 до 18лет - 44 ребёнка. Прививки проводятся своевременно, в соответствии с планом. 
      В 2021году на территории Большереченского ФАПа проводилась диспансеризация взрослого населения совместно с докторами Кыштовской ЦРБ. Диспансеризацию прошли 84 человека. Так же проводился детский медицинский осмотр, совместно с педиатром Кыштовской ЦРБ. Осмотр прошли 56 детей.
       Проводилась углубленная диспансеризация людей, переболевших новой коронавирусной инфекцией, осмотр прошли 14 человек.
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 Велась активная иммунизация населения против новой коронавирусной инфекции. На данный момент привито – 191 человек взрослого населения. 
       
                                        Культура                                                              
В Центре досуга с. Большеречья работники культуры – директор - Дроздецкий А.С. и культорганизатор -  Антонова А.О. работали согласно утверждённому плану на 2021год. Проведены мероприятия культурно массового характера: Новогодний Бал- маскарад, спортивно –игровое мероприятие с детьми в честь «Дня Защитника Отечества», концерт к 8 Марта, митинг в честь 76-летия со дня Победы в ВОВ, утренник 22 июня «Свеча памяти», День пожилого человека, проводы Русской Зимы.
Принимали участие в районных мероприятиях:                       -Блокада глазами детей-районный конкурс рисунков,            -Всероссийская акция «200 минут чтения», посвящённое   Дню Победы в Сталинградской битве,                                                 - районный фотоконкурс «Я похожа на маму»,                                                         - годовщина соединения Крыма с Россией (худ. фильм «Крым»), конкурс стихов «О родном крае», фотовыставка «Космическая мастерская», конкурс стихов «Никулинская весна», конкурс поделок «Пасхальные дары», конкурс «Цветочный фейерверк», Гундаревские чтения – 5 межрайонный фестиваль поэтического творчества,     конкурс «День Государственного флага России»,        конкурс творчества, декада инвалидов «Вместе мы сможем больше»,  6 – й межрайонный фестиваль «Дары Урмана».                                В помещении дома культуры от Кыштовской районной библиотеки функционирует филиал сельской библиотеки, фонд которой составляет 6239 книг. Читателей – 260 чел.                                                                                                                     
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За 2021 год поступило 35 новых изданий. В прошедшем году были проведены различные тематические выставки книг, посвящённые юбилеям знаменитых личностей, писателям, поэтам. Велась работа с детьми и молодёжью по формированию гражданского и патриотического воспитания «Моя Родина – Россия». Уделялось внимание здоровому образу жизни.
      Проблемы дома культуры -  это замена окон, капитальный ремонт кровли крыши, косметический ремонт здания. Администрация обращалась к депутатам Законодательного собрания за финансовой помощью для решения данной проблемы.

                                  Сельское хозяйство                                                                                                       
На территории МО расположен СПК «Большереченский». Он прекратил свою деятельность. Но житель города Омска изъявил желание заниматься сельским хозяйством. Был открыт КФК «Сысоев» на базе СПК «Большереченский». Он подал заявку на 6 500 га земли. Это не только земли Большереченского сельсовета, но и соседних советов, Ерёминского, Новочёкинского и Сергеевского. Землю взяли в аренду на 49 лет. Основная база находится в Большеречье.                                                                                                   Весной 2021г. работники КФК занимались обработкой земли и посевом овса: было посеяно 40га, остальные земли не использовались. Осенью зерно было обмолочено, урожайность составила 20ц с гектара. В декабре фермер продавал зерно жителям с.Большеречья и соседних деревень.
        Также в 2021г. житель села Большеречья Максимов Максим взял в аренду 300га земли для ведения сельского хозяйства. Весной был посеян овёс на площади 20 га. Осенью вспахал зябь.
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                      Охрана общественного порядка
В решении данного вопроса администрация опирается на участкового уполномоченного инспектора, депутатов сельсовета, на общественные формирования.
Работа ведется, но тем не менее за 2021 год есть правонарушения и преступления. Правонарушения: несоблюдение правил содержания собак, свиней, КРС, лошадей, незаконная торговля спиртными напитками.
За 2021 год проведена профилактическая работа по правилам содержания животных. Обстановка, которая складывается на селе по выпасу скота, желает быть лучше. Большинство граждан, имеющие в ЛПХ домашних животных, не хотят соблюдать закон. Улучшилось положение по пастьбе лошадей. Они пасутся за пределами села. КРС частного сектора пасётся в порядке очереди только по улицам Смоленская и Новая. По остальным улицам села скот не пасётся.  По - прежнему, злободневным остаётся вопрос о беспривязном содержании собак. От жителей села поступают жалобы. Как и в прежние годы собирали сходы граждан по проблеме содержания животных, принимали решение на сессии Совета депутатов, но данная работа не приносит положительных результатов. С нерадивыми хозяевами проводятся беседы с                  предупреждениями, но этого недостаточно, нужно наказывать.
Проблема стоит и в незаконной торговле спиртными  напитками, как в магазинах, так же и  личниками на дому. Данный вопрос рассматривается только по зарегистрированному заявлению в дежурную часть отделения полиции. Но как обычно таких заявлений не поступает. Продажа алкогольных напитков продолжается. Серьезную обеспокоенность вызывает систематическое злоупотребление спиртными напитками, нежелание работать, что ведет к разложению моральных              
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основ населения. Эффективность общей профилактической работы во многом зависит от нашего взаимодействия с гражданами.
В течение отчетного периода администрацией сельского совета осуществлялась работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения, и обеспечения                                                                    
первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов. На территории сельского совета находится населенный пункт Новониколаевка, в котором не проживает ни одного человека, а населенный пункт числится и приходится ежегодно делать обжоги на территориях вокруг населённых пунктов.                                                  
По предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и обеспечению первичных мер пожарной безопасности в МО разработан план мероприятий.
На сходе граждан проводится разъяснительная работа с населением.  Было создано постановление главы администрации сельского совета по данному вопросу, но тем не менее по прежнему некоторые жители села Большеречья не соблюдают правила пожарной безопасности: сжигают мусор, остатки сена, ботву в огородах и приусадебных участках.
       В администрации сельсовета имеется пожарная машина, которая всегда находится в постоянной готовности. Так же в соседнем селе Малая Скирла функционирует пожарный пост, обслуживающий с. Большеречье.
В 2021 году в лесу были несанкционированные поджоги на границах Малокрасноярского и Сергеевского сельсоветов. Один в дневное время суток удалось потушить своими силами. А второй пожар тушили всю ночь. Привлекалась 
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своя пожарная машина, с поста д. Малая Скирла и села Кыштовки, а также помогали работники администрации района.                                                                     
        В 2021 году на территории с. Большеречья произошло два пожара в частном секторе, из-за халатного отношения жителей села и не соблюдения мер противопожарной безопасности. Администрация принимает самые серьезные меры по обеспечению противопожарной безопасности, как в лесу так и в жилом секторе. С населением проводится инструктаж по содержанию печного отопления под роспись. В мае месяце работниками МЧС проводился рейд по противопожарной безопасности на территории сельского совета. Главе администрации был выписан штраф за нарушение правил противопожарной безопасности около жилых помещений. Некоторые жители села не ухаживают за своими усадьбами, хотя каждый собственник жилого помещения обязан следить за своей территорией: скашивать и убирать сухую траву. За несоблюдение правил будут налагаться штрафы.
                                      Транспорт
  Автобусное сообщение регулярное. Автобус всегда приходит вовремя. Если рейсовый автобус по какой – причине не приходит, то из АТП отправляют другой автобус. А также население пользуется услугами такси.
                               Услуги связи, торговля
На территории сельского совета функционирует почтовое отделение и Ростелекомсвязь, 2 коммерческих магазина. Ассортимент в магазинах постоянно пополняется, зависит от покупательского спроса, предлагаются продовольственные и промышленные товары, доставляются товары по заявкам покупателей. Так же по просьбам жителей села фермеры из Орловки и Кыштовки привозят зерно (пшеницу, овёс, комбикорм) с доставкой на дом по доступным ценам. 
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На территории села Большеречья из районного центра  было протянуто оптиковолокно. Компанией Ростелеком проводилось подключение интернета в здания администрации, школы и почты. Затем началось                                                                 
подключение интернета, телевидения и вай-фая жителям села, которые пожелали пользоваться этими услугами.
Услуги мобильной связи на территории населённого пункта предоставляют операторы сотовой связи Мегафон.
                          Физкультура и спорт
      В школе имеется хороший спортивный зал и открытая спортивная площадка на территории школы, а также лыжное снаряжение. В летний период были организованы  спортивные мероприятия (волейбол, футбол). В помещении  Муниципального казённого учреждения Центр досуга провели четыре спортивных игры в бильярд, три в теннис, две в шашки, один шахматный турнир.
    Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
     На территории МО находится 3 муниципальных кладбища, которые оформлены в собственность администрации, огорожены железной изгородью и находятся в хорошем состоянии.
                                     Проблемы МО
По - прежнему остро стоит вопрос по занятости населения - это создание рабочих мест, развитие предпринимательства, не пользуется молодежь гос.поддержкой, которая выделяется безвозмездно на строительство индивидуальных жилых домов. Демографическая ситуация - смертность превышает рождаемость, миграция отрицательная, то есть численность населения по МО снижается из года в год.
Остается проблема по водопроводу: требуется ремонт колонок, которые с каждым годом приходят в негодность. А также в аварийном состоянии находится пешеходный мост 
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через реку. Половина дорог по населённому пункту грунтовые, которым требуется ремонт и щебенение.
Планы МО на 2022г.
В администрации МО постоянно вести работу по содержанию и развитию бюджетной сферы, улучшению материальной базы. Создания условий для нормального функционирования.                                              
В детском саду заменить оставшиеся деревянные окна на пластиковые.
Капитальный ремонт дома культуры.                                                                    В здании администрации произвести   капитальный ремонт крыши.                                                                                                            Построить пешеходный мост через реку.
Совместно с УК «Союз» решить проблему с водой по ремонту колонок и водопровода.
Развивать сельское хозяйство.
      Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, от времени при оформлении работ документально в соответствии с требованиями законодательства и отношения жителей к решению тех или иных вопросов.  Считаю, что совместными усилиями с населением, депутатами сельсовета, при поддержке администрации района, проблемы территории будут успешно решаться.                                                        
       В заключение своего выступления слова благодарности хочу сказать главе района Кузнецову Н.В., его заместителям и руководителям служб за внимание и постоянную поддержку в решении поставленных задач.
      Депутатам сельсовета и жителям села за понимание и поддержку, совместную работу в минувшем году. Желаю всем крепкого здоровья, семейного благополучия, чистого, светлого неба над головой, удачи во всём и простого человеческого счастья.  Благодарю за внимание.                                                          У кого есть вопросы по докладу.


