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Отчет главы Большереченского сельского совета за 2024г.     
 Представляю на ваше рассмотрение отчет по итогам работы администрации поселения за 2024 год, в котором постараюсь отразить деятельность администрации, обозначить проблемные вопросы и пути их решения.
     Главными задачами в работе администрации являются исполнение полномочий в соответствии со 131 Федеральным законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», Уставом поселения, федеральными и региональными правовыми актами.
Прежде всего – это вопросы жизнеобеспечения и безопасности населения, исполнение бюджета поселения и наказов избирателей, организация мероприятий по благоустройству населенного пункта, освещение села, бесперебойная работа хозяйствующих субъектов.
Работа администрации сельского поселения строится на основе тесного взаимодействия с органами власти всех уровней, с населением, Советом депутатов, организациями и учреждениями, расположенными на территории поселения.
В соответствии с Федеральным Законом «Об обеспечении доступа к информации, о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления», для информирования населения о деятельности администрации и Совета депутатов, используется официальный сайт администрации Большереченского сельского поселения, на котором размещаются нормативные документы, регламенты оказываемых муниципальных услуг, бюджет и отчет об его исполнении, сведения о доходах и расходах  и  многое  другое.

В состав МО Большереченского сельсовета входят 2 населённых пункта: с. Большеречье и д. Новониколаевка, в них 146 дворов, в которых проживает 283человека, в том числе временно отсутствующее население составляет- 81человек. Всего по прописке – 364 человека.
 Работающих – 59, не работающих – 40, служат в армии- 1 человек, пенсионеров – 111, учащихся – 36, детей дошкольного возраста – 7, родилось – 3, умерло -7, выбыло -5, прибыло -7. Многодетных семей – 4, ветерановРФ -16, ветеранов НСО -34, инвалидов всех групп – 20. Участников боевых действий в Афганистане -2 человека, в Чечне – 2 человека, участников СВО-14.
 На территории сельского поселения расположены: средняя школа, детский сад, дом культуры, библиотека, ФАП, почтовое отделение, Ростелеком связь, 2 коммерческих магазина, «КФК АЛ компании «Агро».
 Общая площадь поселения – 18180 га, в т.ч. Из общей площади земель сельского поселения:                                                                           
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[bookmark: _GoBack]земли сельскохозяйственного назначения – 8374 га; - земли населенных пунктов – 300 га;земли лесного фонда – 9506га.
За отчетный период администрацией поселения выдано справок - 111, постановлений - 74, распоряжений -66, обращений граждан -69. Главой поселения лично принято 19 жителей. Граждане обращались в администрацию по поводу выдачи справок, оформления документов на получение льгот, детских пособий, материальной помощи и электроснабжения, оформления домовладений и земельных участков в собственность.  Всего за 2024г. состоялось 11 сессий Совета депутатов. 
 Рассмотрено 30 вопросов и приняты решения. В администрации сельсовета организационная работа осуществляется штатными работниками администрации из 6 человек, функционирует выборный орган – Совет 
депутатов из 7 человек, который возглавляет  Речкина Н.Г. Созданы общественные формирования: женсовет, который возглавляет Вашуркина Л.С.; комиссия по делам  несовершеннолетних – возглавляет Григорьева Н.П.; административная комиссия – Дроздецкий А.С.; Совет ветеранов – Вашуркина Л.С. Образованы постоянные комиссии: по бюджетной, налоговой, финансовой политике – Гришмановская  Т. Н., по местному самоуправлению и муниципальному образованию – Полукеева Н.А., по социальному развитию – Вардугина В.Л.

Управление финансами, исполнение бюджета
   Администрация поселения проводит бюджетную политику в соответствии с принципами бюджетного устройства РФ. Конечной задачей формирования и исполнения бюджета является целевой характер, рациональность и эффективность использования бюджетных средств.
 Для увеличения доходной части бюджета специалистом был сформирован, проверен и утверждён советом депутатов бюджет на 2024 год. 
Исполнение доходной части к плановой составило 99,9%
Исполнение составило 24 568 601р.
Из них безвозмездное поступление-22 898 031р.в том числе 
Дотация -3 435 062р.
Субвенции-166 424р.
Прочие субсидии-15 564 419р.
Иные межбюджетные трансферты-2 732 126р.

Собственные доходы составили-1 670 569р. в том числе
Подоходный налог с физических лиц-261 364р.
Налог на имущество с физических лиц-13 512р.
Земельный налог-82 000р. 
Аренда земли-396 468р.

Аренда имущества-169 333р.
Доход от возмещения затрат-148 188р.
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Акцизы-598 612р.
Исполнение расходной части составило 24 882 430 рублей что составляет 96,5% к плану, из них:
На заработную плату с отчислениями-2 778 656р.
Узел связи-77 049р.
Коммунальные услуги-526 854р.: из них ООО «УК СОЮЗ» тепло и вода -264 591р. экология-3 645р., электроэнергию-258 618 руб.
На ремонт здания администрации (обшив фасада -220 815р.
Замена изгороди – 100 000р.
Кап.ремонт клуба (замена окон)-1 957 441р.
Выполнение проектных работ (кап ремонт клуба)-285 000р.
Обслуживание пожарной сигнализации и дпи -64 409р.
Обслуживание электросетевого хозяйства (РЭС)-133 006р.
Аккарецидная обработка кладбищ-18 000р.
Обслуживание компьютерных программ (ООО «Пульс-Груп»)-170 424р.
Повышение квалификации-36 036р.
Услуги диспансеризации и предрейсовый осмотр -8 421р.
Автострахование автомобиля-5 223р.
Приобретение гсм (бензин)-135 000р.
Приобретение автономных датчиков-39 200р.
Приобретение таблиц эвакуации (клуба)-7 400р.
Приобретение колес- хоз.и канцтоваров-98 350р.
Уплата налогов-10 137р.
КСП (контрольно -счетный орган)-6 652р.
По гранту на сумму 431 000р. (Борона дисковая -281 000р. и плуг -150 000 р.)
Приобретение уличных светильников -87 400р.

Дорожный фонд составил-17 532 280р. из них
На ремонт дороги ООО «Ин-Транс» - 16 315 889р

Строй-контроль ООО «Скиф»-349 160р.
На Д/топливо-161 396р.
Грейдерование, чистка дорог от снега ООО «Дальдор»-35 000р., 
КФХАЛ.Компани Агро-76 160р.
ИП Хайридинов С.А-89 775р.
Заработная плата с отчислениями -208 000р.
Приобретение з/частей-85 793р.
Уплата налогов -1 075р.
 Формирование и распределение бюджета идёт через специалиста -  бухгалтера Макаревич Т.В. 
На территории администрации сельсовета находится водопровод и две водонапорные башни.  Центральная котельная с теплосетями, которая снабжает теплом здания администрации сельсовета, школы, детского сада, Дома культуры, магазина и гаража. В течении года УК «Союз» проводила
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ремонт теплосетей. Отопительный сезон начался вовремя. И во всех зданиях тепловой режим соответствовал норме, жалоб не поступало во время всего отопительного сезона. Обслуживает теплоснабжение и водоснабжение компания УК «Союз», которую возглавляет Рящиков В.М.
В обеспечении населения водой в зимний период 2024 годабольших проблем не было.
На водонапорных башнях по улице Заречная и Ударник работают автоматические станции подачи воды. Вода подаётся круглосуточно под постоянным давлением, минуя водонапорную башню. В летний период проводился ремонт водопровода. Весь водопровод в селе закольцован, идёт постоянная подача воды с двух водонапорных башен.

В связи с износом водопроводных сетей, имеют место порывы. В летний период производился частичный ремонт водопровода на проблемных участках.

Качество воды желает быть лучше. Планируется установка очистных сооружений на 2026 год.
       В селе Большеречье в тёмное время суток функционирует уличное освещение. Техническое обслуживание и ремонт которого, на основе договора, осуществляет РЭС. За прошедший год администрациявыплатила за обслуживание – 133 006р. За электроэнергию – 258 618р. 
      В летнее время уличное освещение не работает, в связи с экономией денежных средств. Светильники, которые приходят в негодность, заменяются новыми.
На сегодняшний день в селе 100% уличного освещения составляют новые энергосберегающие светильники.

В 2024 году проведена определённая работа по благоустройству села. В зимнее время года регулярно проводилась очистка улиц от снега. Эту работу всегда своевременно выполнял тракторист Речкин А.Н. на тракторе администрации сельсовета. Зима была снежная, с частыми метелями. Некоторые участки дорог полностью забивались снегом. Приходилось за помощью обращаться в компанию АЛ «Агро», которая выделяла более мощную технику: гусеничный трактор ДТ-75 и К-700 для расчистки труднодоступных участков. От жителей села жалоб 
по обслуживанию дорог в зимний период не поступало.
В весенне-летний период производился частичный ремонт дорог по улицам села: подсыпали ямы шлаком по улицам Заречная и Новая. Произвели ремонт объездной дороги, которая ведёт к озеру: засыпали ямы грунтом, работу выполнял ООО «Дальдор».
Весной трактором администрации производился ремонт дороги, идущей в Ново–Покровку и Ново-Николаевку. Сделано два переезда через лога. Дороги в обеих направлениях находятся в хорошем состоянии.
                                              5
В 2024г. были проведены торги по ремонту автомобильных дорог в населённом пункте с.Большеречье. Тендер выиграло ООО «Ин-транс». Сумма составила 16 315 889р. В июле месяце ООО «Дальдор» приступило к ремонту дороги по улице Центральная. В двух местах с дороги убирали грунт и вывозили за территорию села, а ямы засыпали бутом. Это делали для того, чтобы не было выпуклостей на проезжей части. Затем все выравнивалось, засыпалось щебнем и прикатывалось катком. К концу месяца дорога была полностью отремонтирована и сдана в эксплуатацию.Ремонт дорог был отторгован на три года (с 2024 по 2026г.) Глава района Н.В. Шипчин неоднократно обращался в областную администрацию и губернатору А.А.Травникову о выделении дополнительных денежных средств на ремонт дороги. Денежные средства были выделены. В октябре месяце начались работы по ремонту дороги по ул. Набережная. К концу месяца дорога была полностью защебенена. В середине ноября дорога была принята в эксплуатацию. Приём дороги осуществляли глава администрации, специалисты районной администрации и строй контроль ООО «Скиф». В конце ноября дорогу приняла независимая экспертиза из города Новосибирска. Администрация и жители села Большеречья выражают слова благодарности руководителю ООО «Дальдор» Шевченко М.В. и всем работникам, занятым ремонтом дороги за добросовестное отношение к своим обязанностям. Постепенно дороги по нашему селу становятся более качественными и комфортными.

 В 2024 году Большереченский с/с участвовал в гранте «Обеспечение первичных мер пожарной безопасности населённых пунктов». По гранту была выделена сумма 431 000р.

На эти средства была приобретена дисковая борона
стоимостью 281 000р., а также приобретён лесной плуг стоимостью 150 000р.
    Осенью была использована дисковая борона для обработки минерализованых полос вокруг населённого пункта. Агрегат зарекомендовал себя с положительной стороны.
Совместно с общественными формированиями
администрация проводила работу по благоустройству территорий. Проводились субботники по вывозу мусора и ремонту изгороди. По улицам села Большеречья стоят 23 мусорных бака. Мусор вывозит два раза в неделю машина УК «Союз». 
Ежегодно в благоустройстве села принимают участие граждане, осуждённые за административные правонарушения (Дроздецкий С.М., Тяботов Ю.С.). Отработано 360 часов. 
В течении года, осуждённые чистили тротуары от снега около школы и пешеходный мост, а также откапывали водопропускные трубы на дорогах и мусорные баки.
В летнее время скашивали траву на заброшенных участках и вдоль дорог.
6
Но всё же работу о чистоте и порядке должны проявлять сами жители. Есть ряд домовладений, которые выглядят 
безобразно, владельцы не чувствуют ответственности и показывают полное безразличие, не стремятся к лучшему.
          Ежегодно, весной и осенью, организуются субботники по уборке и ремонту кладбищ с привлечением жителей села.  В 2024году на территории кладбищ проводилисьсубботники по очистке мусора и вырубке старыхдеревьев.
В прошедшем году провели косметический ремонт здания администрации с/с за счёт собственных средств.Вставили пластиковое окно, обшили здание профлистом и провели замену изгороди длиной 30м. Эти работы выполняла бригада Балашова А.А.
Работа с населением
В 2024 году большое внимание уделялось работе с населением. В администрацию сельского совета поступило 19 письменных обращений и 50устных. Обращения граждан в основном связаны с вопросами благоустройства, ЖКХ, водоснабжения,нарушением правил содержания 
домашних животных, щебенение дорог. Ни одно обращение не осталось без внимания со стороны администрации. Велась работа по обеспечению законотворческой деятельности Совета депутатов. Разрабатывались нормативные документы.
 Администрация сельсовета принимала активное участие в государственных мероприятиях.Важное событие для всей нашей страны – выборы президента РФ, которые проходили 17 марта 2024г. На нашем избирательном участке граждане ответственно отнеслись к этому событию. Явка составила – 90,8 %.Большереченский с/с занял 3 место по району. За действующего президента проголосовало – 83,3%.
9 мая Администрация совместно с работниками культуры и школы провели митинг, возложили венки и почтили память погибших минутой молчания.
Администрациейведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».
На воинском учете состоит 70 человек, из них:граждан,подлежащих призыву на военную службу - 4, служат в армии – 1, прибывающих в запасе – 65 человек.
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Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом. Производилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учёта. Эту работу выполняли специалисты Федулова Н.Д., Полукеева Н.А.
Наши односельчане также участвуют в СВО, защищая интересы государства.
Жителями с. Большеречья был обеспечен сбор денежных средств ипродуктов питания для мобилизованных из нашего района.
  Велась работа с неблагополучными семьями. Женсоветом и   комиссией по делам несовершеннолетних, по плану проводились выездные заседания на дом, с целью проверки их быта. 
С жителями села проводились сходы граждан. Обсуждались вопросы о противопожарной безопасности, о пастьбе скота, о содержании приусадебных участков и содержании домашних животных.
 Администрацией велась работа с населением в решении вопросов, связанных с заготовкой дров, по оформлению лесобилетов и оплате за них.
Заготовка дров велась через лесничество и индивидуальных предпринимателей Вараксина А.А. и Ходюкова С.А. Дрова предоставлялись льготной категории людей (учителям) и пенсионерам. Были напилены и вывезены вовремя, за что льготники всегда благодарны предпринимателям. А также нуждающимся жителям села оказывалась помощь в уплате налогов. Эту работу выполняла Тяботова Е.Л.

В 2024 г. весна была ранняя и тёплая. Это время года приподнесло нам сюрпризы. Было очень много снега, таяние которого привело к наводнению. В результате этого появилось много проблем. Уровень воды в речке поднимался очень быстро, и река выходила из берегов. Плотина, которая находится за пределами села (Левченова) не могла справиться с объёмом воды и пошла через верх.
Благодаря слаженным действиям с привлечением техники: трактора администрации и трактора КФХ ДТ-75сделали отводы по обеим сторонам плотины и воду удалось спустить.А также неравнодушные жители села помогли насыпать мешки шлаком и уложить на плотине для того, чтобы остановить воду. Совместнымиусилиями плотину удалось сохранить. Спасибо всем, кто оказал посильную помощь.
       Во время весеннего половодья на речке, которая течёт со стороны Покровки, унесло водой деревянный пешеходный переход в сторону села, где находится новый пешеходный мост. Пролёты старого перехода 
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застревали между сваями и делали затор водной стихии. Силами работников администрации на тракторе зацепляли длинным
тросом пролёты и вытаскивали на берег. Таким образом пешеходный мост удалось спасти. А ещё хорошо то, что этотмост сделан из железной конструкции, поэтому вытерпел наводнение. С минимальными потерями нам удалось пережить этот весенний паводок.

Занятость населения
По занятости населения,статистика следующая:
Число работающих –59, неработающих - 40, на бирже стоят – 4 чел.КФХАЛ компания «Агро» - сельское хозяйство.
Так же по решению суда на обязательные работы было привлечено2человека.Всего отработано – 360 часов.

По занятости населения основной упор делается на развитие ЛПХ. Жители села держат в своих подсобных хозяйствах:
Лошадей – 105 голов; овец – 115; КРС – 26 голова, из них -20 коров, свиней – 119, кур – 336, коз – 10, из них дойных – 7, пчелосемей – 49, кроликов – 27.
Образование
На территории муниципального образования расположены бюджетные учреждения: средняя школа и детский сад. В школе 36 обучающихся, детский сад посещают 5 детей. Педагогический коллектив школы состоит из 12 педагогов. Организован еженедельный подвоз учащихся из соседних деревень, функционирует интернат, в котором проживает 3
ученика, а также организована работа школьной столовой, в которой дети обеспечены двухразовым питанием.
В школе проведён текущий косметический ремонт здания школы (покраска полов в спортзале и некоторыхкабинетах, побелка всей школы), за счёт спонсорской помощи руководителя КФХ АЛ компании «Агро» Сюмак В.С.
А также приобрели проекторы, экраны, столы, стулья, снегоуборочную машину, триммер, огнетушители за счёт средств,выделенных администрацией района.
 Своими силами сделали новую изгородь на приусадебном участке. В планах на 2025 год:
-утепление окон в здании школы;
-промывка системы теплоснабжения, в связи с тем, что в зимний период стало прохладно.

Здравоохранение
На территории поселения работает модульный ФАП. Количествонаселения, обслуживаемое Фапом-276 человек.Из них: взрослого населения-239 человек,детей до 18 лет – 37. 
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В 2024году на территории Большереченского ФАПа проводилась выездная диспансеризация взрослого населения совместно с докторами Кыштовской ЦРБ. 
Диспансеризацию прошли 85 человек. Так же состоялось выездное флюорографическое обследование населения. Приём осуществляла мобильная бригада Татарской больницы, осмотрено – 33человека.Маммографическое обследование женщин прошли -23 человека. Выездной бригадой докторов Кыштовской ЦРБ в составе врача педиатра и узких специалистовбыли осмотрены дети дошкольного и школьного возраста.
Два раза за год осуществлялся выезд участкового терапевта к маломобильным пациентам на дом.Прививки проводились своевременно, в соответствии с планом. На ФАПе имеется возможность записать ЭКГ, измерить уровень глюкозы крови, записаться на приём к специалистам в Кыштовскую ЦРБ.

 Культура                                
В Центре досуга с. Большеречья работники культуры – заведующий - Дроздецкий А.С. и культорганизаторы –Дроздецкая Н.В. и Ботобекова М.А. работали согласно утверждённому плану на 2024год. Проведены мероприятия культурно массового характера: концерты ко дню Защитника Отечества, 8 Марта, на день Семьи, Любви и Верности, на день Матери, к Новому году спектакль «В ритме Нового года».
Принимали участие в значимых районных фестивалях «Венок дружбы», «Три Спаса- три запаса», в которых с работниками соседних домов культуры занимали первые места.Провели праздничную программу для пожилых людей «Нам года только в радость». В Мартепровели мероприятие Масленица для жителей села.
Ко Дню народного единства в библиотеке была организована беседа и викторина. 
За 2024г. было подготовлено и проведено 5 концертов вокальной группой «Сибиряночки» для жителей села к памятным датам.
В Доме культуры функционируют кружки художественной самодеятельности. Детская танцевальная группа «Карамельки» и «Ромашка». Кружки караоке«Берёзка» и «Серпантин».
В 2024г. Министерством культуры области были выделены денежные средства для ремонта дома культуры (замена окон) в сумме 1 957 441р. В июне месяце администрация заключила прямые договора с Балашовым А.А. В июле приступили к работе. Сначала заклали сибитом окна, которые находятся в зрительном зале. Потом эти проёмы были заштукатурены.
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На следующем этапе работы была замена деревянных окон на пластиковые: 24 больших окна и 2 маленьких. А также были заменены двери. В сентябре ремонт здания был завершён. В помещении стало намного теплее и уютнее.
Внутри помещения ДК собственными силами был проведён косметический ремонт: побелка стен.
В течении всего года работники культуры ухаживали за памятником воинам погибшим в ВОВ.В помещении дома культуры от Кыштовской районной библиотеки функционирует филиал сельской библиотеки, в которой работает специалист Дроздецкая Н.В. Общий фонд библиотеки составляет 3800 экземпляров.За 2024 год поступило 60 новых книг и журналов. Ежегодно выписывается новая периодика: журналы для детей и взрослых, а также газеты «Правда Севера», «Российская» газета.
В прошедшем году были проведены различные тематические выставки книг, посвящённые юбилеям знаменитых личностей, писателям, поэтам, проведено 48 мероприятий. Велась работа с детьми и молодёжью по формированию патриотического воспитания. Уделялось внимание здоровому образу жизни.Проводились конкурсы разного уровня, викторины, исторические часы, Библио-сумерки, мастер-классы.
Сельское хозяйство                                                        
   В 2024 году на территории с/с в сельском хозяйстве работали два фермера: В.С. Сюмак и И.К.Агеев
 В летнее время механизаторы КФХ занимались обработкой почвы и внесением удобрений. 
    КФХ АЛ компании «Агро» в 2024г. было посеяно пшеницы-220га, ячменя-700га, гороха-150га, рыжика-30га. Урожайность пшеницы составила - 55цс гектара, ячменя-35ц с/га, гороха-25ц с/га, рыжика-10ц с/га. Всё убранное зерно было засыпано в рукава по новой технологии и хранится на полях. Для взвешивания зерна были закуплены и установлены весы на 80 тонн.
Также на территории КФХ в летнее время шло строительство сушильного комплекса, который в ноябре месяце запустили в эксплуатацию. 

В конце года был просортирован, высушен горох и засыпан на семена. Остальное зерно пока не просортировано, но находится в хорошем состоянии, отличного качества.
     В планах на 2025 год увеличение посевных площадей на 600га.
    Хочу поблагодарить главу КФХ Сюмак В.С. за спонсорскую поддержку школе, за новогодние подарки обучающимся. Администрации Большереченского с/с предоставлял услуги по очистке дорог от снега в зимний период во время сильных метелей.
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В прошедшем году также житель села Кыштовки Агеев И.К. работал на полях сельхозназначения, сеял пшеницу, овёс и ячмень. Урожайность составила 8ц с/га.С каждым годом земли сельхозназначения становятся востребованными. Используя новые технологии, внося минеральные удобрения, и в наших климатических условиях можно получать высокие урожаи.

Охрана общественного порядка
В решении данного вопроса администрация опирается на депутатов сельсовета, на общественные формирования.
Работа ведется, но тем не менее за 2024год есть правонарушения -  несоблюдение правил содержания собак, свиней, КРС, лошадей.
За 2024 год проведена профилактическая работа по правилам содержания домашних животных. Обстановка, которая складывалась на селе по выпасу скота, улучшилась.
Некоторые жители села, имеющие в личном подсобном хозяйстве домашнихживотных, приобрели электро-пастухи.
КРС частного сектора не пасётся только по улице Ударник. Лошади пасутся за пределами села.


По - прежнемуостаётся вопрос о беспривязном содержании собак.От жителей села поступают жалобы. Как 
и в прежние годы собирали сходы граждан по проблеме содержания животных, принимали решение на сессии Совета депутатов.С нерадивыми хозяевами проводили беседы с предупреждениями.
В течение отчетного периода администрацией сельского совета осуществлялась работа по предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций в границах сельского поселения, и обеспечения                                      
первичных мер пожарной безопасности в границах населенных пунктов. 
По предупреждению и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций и обеспечению первичных мер 
пожарной безопасности в МО разработан план мероприятий.
На сходе граждан проводится разъяснительная работа с населением.  Было создано постановление главы администрации по данному вопросу, но тем не менее по- прежнему некоторые жители села Большеречья не соблюдают правила пожарной безопасности.
       В администрации сельсовета имеется пожарная машина, которая всегда находится в постоянной готовности. А также есть ранцы и два пожарных костюма. В соседнем селе Малая Скирла функционирует пожарный пост, обслуживающий с. Большеречье.
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  В 2024 году на территории села произошло два пожара в частном секторе, из-за халатного отношения жителей и не соблюдение мер 
противопожарной безопасности.Администрация принимает самые серьезные меры по обеспечению противопожарной безопасности, как в лесу,так и в жилом секторе. С населением проводится инструктаж по содержанию печного отопления под роспись.

В домах многодетных семей заменены пожарные извещатели. На здании школы были установлены громкоговорители для оповещения жителей села при чрезвычайных ситуациях.
В мае месяце работниками МЧС проводился рейд по противопожарной безопасности на территории сельского совета. Некоторые жители села не ухаживают за своими усадьбами, хотя каждый собственник жилого помещения обязан следить за своей территорией: скашивать и убирать сухую траву. За несоблюдение правил будут налагаться штрафы.
Транспорт
  Автобусное сообщение регулярное. Автобус всегда приходит вовремя. Если рейсовый автобус по какой – 
причине не приходит, то из АТП отправляют другой автобус. А также население пользуется услугами такси.
Услуги связи, торговля
На территории сельского совета функционирует почтовое отделение, Ростелекомсвязь, 2 коммерческих магазина.  По просьбам жителей села фермеры изКыштовки, соседнего Венгеровского района и Омска привозят пшеницу, овёс, комбикорм с доставкой на дом по доступным ценам. 
Услуги мобильной связи на территории населённого пункта предоставляют операторы сотовой связи Мегафон.

Физкультура и спорт
      В школе имеется хороший спортивный зал и открытая спортивная площадка на территории школы, а также лыжное снаряжение. В летний период были организованы спортивные мероприятия(волейбол, футбол). В помещении Муниципального казённого учреждения Центр досуга проводились спортивные игры в бильярд, теннис, шашки, проведён шахматный турнир. Принимали участие в районных соревнованиях.

Организация ритуальных услуг и содержание мест захоронения
  На территории МО находится 3кладбища, которые оформлены в собственность администрации, огорожены железной изгородью и находятся в хорошем состоянии. Ежегодно проводится акарецидная обработка кладбищ, сумма затрат 18 000р.
Ритуальные услуги оказывают два похоронных бюро из Кыштовки.
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Проблемы МО
Демографическая ситуация остаётся прежней - смертность превышает рождаемость, миграция отрицательная, то есть численность населения по МО снижается из года в год.
Остается проблема по водопроводу: требуется ремонт колонок, которые с каждым годом приходят в негодность.  Улучшение качества воды.
Дороги по улицам Ударник и Новая грунтовые, которым требуется ремонт и щебенение.
Здание почтового отделения связи находится в аварийном состоянии, не пригодном к эксплуатации. 

Планы МО на 2025г.
В администрации МО постоянно вести работу по содержанию и развитию бюджетной сферы, улучшению материальной базы. Создания условий для нормального функционирования.
Щебенение дороги по улицеУдарник.
Совместно с УК «Союз» решить проблему с водой по ремонту колонок и водопровода.
Принять участие в проекте «Чистая вода».
Решить вопроссо зданием почтового отделения связи.
Продолжать развивать сельское хозяйство.

Проблем много и решить их все сразу не получится, это зависит от многих причин: финансового обеспечения, от времени при оформлении работ документально в соответствии с требованиями законодательства и 
отношения жителей к решению тех или иных вопросов.  Считаю, что совместными усилиями с населением, депутатами сельсовета, при поддержке администрации района, проблемы территории будут успешно решаться.                                                        

В заключение своего выступления хочу поблагодарить главу района ШипчинаН.В., его заместителей и руководителей служб за внимание и финансовую поддержку в решении поставленных задач.
Депутатов сельсовета за понимание и поддержку, совместную работу в минувшем году.
Также выражаю благодарность всем неравнодушным жителям села, активно принимающим участие в сборе и отправке гуманитарной помощи бойцам СВО.
 Желаю всем здоровья, семейного благополучия и мирного неба над головой.
  Благодарю за внимание. 












